Отчет о проведении семинара-погружения «Мастерская Совы» в рамках реализации муниципального инновационного проекта на базе МБДОУ детский сад «Рыбка»

04 мая 2023 года в МБДОУ детский сад «Рыбка» прошёл семинарпогружение «Мастерская Совы».

Вот уже второй год наше дошкольное учреждение является базой муниципальной инновационной площадки по теме «Внедрение сенсорно – интегративного метода логопедической работы в образовательный процесс детей раннего возраста и детей с ОВЗ для активизации речевой деятельности».

Данный семинар был одним из отчётных мероприятий реализации вышеуказанного проекта.

Надо отметить, что это первый семинар формата «Погружение», проведенный на муниципальном уровне и организованный специалистами нашего ДОУ. В мероприятии приняли участие специалисты: логопеды, дефектологи, психологи, воспитатели из пяти дошкольных организаций районного центра, а так же с. Газ-Сале (очно) и коллеги из отдалённых территорий (дистанционно).

Участники семинара попали в специально организованную среду, наполненную различными сенсорными стимулами, для активизации работы сенсорных ощущений: вкусовых, обонятельных, тактильных, вестибулярных и проприоцептивных.

Открыла семинар-погружение учитель-логопед МБДОУ детский сад «Рыбка», Чабарина Лариса Юрьевна, которая познакомила слушателей с правилами и регламентом дальнейшей работы. А так же, обратила внимание на необходимость подключения участников мероприятия к специально созданному Телеграмм-каналу для обеспечения активности, воплощения всех задуманных организаторами идей, прохождения опросов, голосования, выдвижения гипотез в ходе работы семинара.

Лариса Юрьевна, являясь руководителем реализуемой на базе ДОУ инновационной площадки, раскрыла слушателям суть применяемого метода, не обращаясь к длинным научным терминам и определениям. Кроме того, проведенный в ТГ-канале опрос показал, что более половины пришедших на семинар слушателей знакомы с понятием сенсорной интеграции, что позволило раскрыть тему в формате дискуссии.

Педагог-психолог ДОУ Макарова Наталия Алексеевна обратила внимание участников на оборудование, используемое в реализации сенсорно – интегративного метода.

Во второй половине семинара уже самим участникам было предложено пройти все этапы реализуемого на базе ДОУ метода работы с детьми раннего возраста и детьми с ОВЗ для активизации речевой деятельности, а так же предоставлены для обсуждения видеоматериалы занятий с детьми.

В ходе семинара активно использовались технологии развития критического мышления с применением цифровых технологий: «Дерево предсказаний», «Корзинка идей», «Облако смыслов».

Выбранный формат работы позволил слушателям актуализировать и структурировать уже имеющиеся знания по теме через погружение в содержание метода сенсорной интеграции.

Участникам семинара были предоставлены печатные материалы по теме семинара, которые помогут специалистам и воспитателям дошкольных учреждений в работе с детьми, будут способствовать поиску новых идей и подходов, а так же, небольшие памятные тематические подарки, сделанные «своими руками». Кроме того, на созданной электронной площадке были собраны ссылки по теме семинара, и актуальные материалы, которые позволят заинтересовавшимся педагогам уже использовать в своей работе с детьми сенсорно-интегративный метод.



